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Σύμβαση δωρεάς για την επέκταση του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Χώρας Μεσσηνίας
/ Παιδεία και Πολιτισμός

​Η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, και η Πρόεδρος του 
Κοινωφελούς Ιδρύματος «Αρχαία Πύλος» Κωνσταντίνα 
Κολοκυθά-Σταματελοπούλου, υπέγραψαν σύμβαση δωρεάς για 
την επέκταση του Αρχαιολογικού Μουσείου Χώρας Μεσσηνίας. 
Η δωρεά, ύψους 325.000 ευρώ, καλύπτει το σύνολο του 
κόστους εκπόνησης των απαιτούμενων μελετών και του 
κατασκευαστικού έργου, που αφορούν στην προσθήκη μιας 
νέας αίθουσας, η οποία θα ενισχύσει τη μουσειακή υποδομή 
της περιοχής και θα συμβάλει ουσιαστικά στην ανάδειξη του 
εξαιρετικά πλούσιου αρχαιολογικού αποθέματος της 
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Μεσσηνίας.

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται οι εργασίες αποκατάστασης, ενίσχυσης και 
εκσυγχρονισμού του Μουσείου, οι οποίες υλοποιούνται από τη Διεύθυνση Μελετών 
και Εκτέλεσης Έργων Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων του Υπουργείου 
Πολιτισμού. Το έργο, ενταγμένο στο Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2021-2027» με 
προϋπολογισμό 2.300.000 ευρώ, αφορά στην πλήρη αποκατάσταση των κτιριακών 
υποδομών καθολικά προσβάσιμων και τη δημιουργία νέων χώρων υγιεινής και την 
οργάνωση του περιβάλλοντος χώρου. Προβλέπεται, επίσης, η τεκμηρίωση, 
συντήρηση και ψηφιοποίηση του αρχαιολογικού υλικού από την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας και η μόνιμη έκθεση των ευρημάτων.

Μετά την υπογραφή της σύμβασης δωρεάς, η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη 
δήλωσε:

«Το έργο της πλήρους αποκατάστασης, που είναι σε εξέλιξη, και τώρα της 
έναρξης του έργου της επέκταση του Αρχαιολογικού Μουσείου της Χώρας 
Μεσσηνίας αποτελεί σημαντική επένδυση στον πολιτισμό και στην περιφερειακή 
ανάπτυξη της Μεσσηνίας. Η πρωτοβουλία του Ιδρύματος “Αρχαία Πύλος” να 
χρηματοδοτήσει τις αναγκαίες μελέτες, καθώς και το κατασκευαστικό έργο της 
προσθήκης μιας ακόμη αίθουσας αποτελεί ένα εξαιρετικό παράδειγμα κοινωνικής 
προσφοράς συμπολιτών μας με πολλή μεγάλη αγάπη στην πατρίδα και στον 
γενέθλιο τόπο τους. Αποτελεί ουσιαστική συνέργεια μεταξύ του δημόσιου και του 
ιδιωτικού τομέα για την προώθηση του πολιτιστικού τομέα, που αποτελεί και 
βασική πολιτική μας. Το έργο της αποκατάστασης και του εκσυγχρονισμού του 
υφιστάμενου μουσείου, που σήμερα υλοποιεί το Υπουργείο Πολιτισμού, μέσω των 
αρμόδιων υπηρεσιών του, συνδέεται οργανικά και χρονικά με την επέκταση. Το νέο 
Μουσείο θα αποτελέσει έναν πρότυπο πολιτιστικό χώρο, λειτουργικό, προσβάσιμο 
και εναρμονισμένο με τις σύγχρονες μουσειακές προδιαγραφές. Οι δύο αυτές 
παρεμβάσεις, δημόσια και ιδιωτική, συνθέτουν έναν ολοκληρωμένο σχεδιασμό για 
την αναβάθμιση του Μουσείου της Χώρας, αποδεικνύοντας στην πράξη τη 
δυναμική του πολιτισμού ως μοχλού τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης. 
Ευχαριστώ την Πρόεδρο του Ιδρύματος «Αρχαία Πύλος» Κωνσταντίνα Κολοκυθά-
Σταματελοπούλου για τη γενναιόδωρη προσφορά της και τη βαθιά αφοσίωσή της 
στην ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και της ιδιαίτερης ταυτότητας της 
Μεσσηνίας».

Το έργο της επέκτασης του Μουσείου θα υλοποιηθεί από τη Διεύθυνση Μελετών 
και Εκτέλεσης Έργων Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων του Υπουργείου 
Πολιτισμού και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας.
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